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2025 (238)                                                                                              czwartek, 11 grudnia 2025 r.  

 

Z MAGISTRATU 
 

 

NOWE! KRAKÓW GOTOWY DO WPROWADZENIA STREFY CZYSTEGO 

TRANSPORTU 

System obsługi Strefy Czystego Transportu w Krakowie jest już dostępny 

z urządzeń stacjonarnych i przenośnych na stronie 

internetowej sct.zdmk.krakow.pl, jak również w aplikacji mKraków. W 

kolejnych tygodniach pojawią się jego kolejne funkcjonalności. Od poniedziałku, 

15 grudnia, otwarte będą z kolei Punkty Obsługi Mieszkańców w kilku 

lokalizacjach na terenie Krakowa. SCT zacznie obowiązywać 1 stycznia 2026 r. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (piotr.subik@um.krakow.pl).  

 

NOWE! MIEJSCE, KTÓRE PRZYWRACA PAMIĘĆ. MUZEUM KL PLASZOW WKRACZA 

W KLUCZOWY ETAP REALIZACJI 

Powstający Memoriał, adaptacja zabytkowego Szarego Domu oraz 

wystawy stałe to elementy jednego z najważniejszych projektów dotyczących 

pamięci historycznej w Polsce i Europie. Inwestycja, realizowana przy 

współfinansowaniu Unii Europejskiej, staje się symbolem odpowiedzialnej 

troski o zachowanie prawdy o ofiarach niemieckiego nazistowskiego obozu 

pracy i koncentracyjnego Plaszow. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).  

 

NOWE! METRO, KTÓRE DA BEZPIECZEŃSTWO. KIJÓW DORADZA KRAKOWOWI 

Miasto Kraków rozpoczęło współpracę ekspercką z przedstawicielami 

partnerskiego Kijowa w zakresie projektowania metra, które, wzorem tego w 

stolicy Ukrainy, może pełnić podwójną funkcję. Kijowskie metro, które od 

początku pełnowymiarowej agresji Rosji służy jednocześnie jako główny system 

komunikacji i schron dla ludności cywilnej, każdego dnia zapewnia ochronę 

około 1,5 mln osób – czyli około połowie mieszkańców miasta. 

mailto:bi@um.krakow.pl
https://sct.zdmk.krakow.pl/
https://krakow.pl/strefa_czystego_transportu/302958,2353,komunikat,krakow_gotowy_do_wprowadzenia_strefy_czystego_transportu.html
mailto:piotr.subik@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/302982,33,komunikat,miejsce__ktore_przywraca_pamiec__muzeum_kl_plaszow_wkracza__w_kluczowy_etap_realizacji.html
mailto:dominika.jazwiecka@um.krakow.pl
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Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

DZIŚ W KRAKOWIE ODBYWA SIĘ FORUM TURYSTYKI  

11 grudnia w Międzynarodowym Centrum Kultury na Rynku Głównym 25 

odbywa się kolejna edycja Forum Turystyki w Krakowie – jednego z 

najważniejszych wydarzeń poświęconych przyszłości turystyki w naszym 

mieście. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! JAK TURYSTYKA WPŁYWA NA NASZE MIASTO? WYPEŁNIJ ANKIETĘ 

Urząd Miasta Krakowa zachęca mieszkańców do udziału w krótkim, 5-

minutowym badaniu społecznym dotyczącym wpływu turystyki na życie 

codzienne w naszym mieście. Celem jest zebranie opinii mieszkańców o tym, jak 

obecność turystów wpływa na komfort życia, dostępność przestrzeni publicznej, 

komunikację i codzienne funkcjonowanie. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! BUDOWAŁ SPRAWNE FINANSE, BY KRAKÓW STAŁ SIĘ NOWOCZESNĄ 

METROPOLIĄ 

Uroczysta sesja Rady Miasta zwołana 10 grudnia dla wręczenia Nagród 

Naukowych im. Mikołaja Kopernika, ze względu na liczną obecność 

przedstawicieli krakowskiego samorządu, była też okazją, żeby uhonorować 

postać niezwykle zasłużoną dla lokalnej wspólnoty – Lesława Fijała, najdłużej 

urzędującego Skarbnika Miasta w historii Krakowa, który kładł fundamenty pod 

nowoczesne zarządzanie finansami publicznymi. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (malgorzata.tabaszewska@um.krakow.pl).  

 

NOWE! KARTA KRAKOWSKA ZE ZWIĘKSZONYM ZAINTERESOWANIEM 

MIESZKAŃCÓW 

Od 1 sierpnia liczba aktywnych użytkowników Karty Krakowskiej 

zwiększyła się o blisko 30 tys. osób. Program będzie nadal rozwijany – tak, by 

karta pozostała istotnym elementem wsparcia mieszkańców. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

PRZEDŚWIĄTECZNY KARP DLA KRAKOWIAN – W PIĄTEK NA RYNKU GŁÓWNYM 

Już po raz szósty zapraszamy mieszkańców Krakowa na wydarzenie 

„Przedświąteczny karp dla Krakowa”. Spotkanie to wpisało się na stałe w 

https://krakow.pl/aktualnosci/302991,2379,komunikat,metro__ktore_daje_bezpieczenstwo__krakow_czerpie_z_doswiadczen_kijowa.html
https://krakow.pl/aktualnosci/302019,31,komunikat,juz_dzis_w_krakowie_odbedzie_sie_forum_turystyki.html
https://krakow.pl/aktualnosci/302886,31,komunikat,jak_turystyka_wplywa_na_nasze_miasto__wypelnij_ankiete.html
https://krakow.pl/aktualnosci/302937,29,komunikat,budowal_sprawne_finanse__by_krakow_stal_sie_nowoczesna_metropolia.html
mailto:malgorzata.tabaszewska@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/302928,29,komunikat,karta_krakowska_ze_zwiekszonym_zainteresowaniem_mieszkancow.html
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przedświąteczny klimat naszego miasta. Najbliższy poczęstunek odbędzie się w 

piątek, 12 grudnia, na Rynku Głównym. Początek o godz. 16.00. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ZAKOŃCZYŁA SIĘ MODERNIZACJA „ORLIKA” PRZY UL. NA BŁONIE 

Modernizacja kompleksu sportowego „Moje Boisko – Orlik 2012” przy 

Zespole Szkół Ogólnokształcących nr 8 dobiegła końca. Społeczność szkolna 

oraz mieszkańcy osiedla Widok po kilku miesiącach przerwy wrócą na 

bezpieczny i estetyczny obiekt. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ANTONI MARCISZ – MŁODY SPORTOWY TALENT Z WIZYTĄ W ZIS 

10 grudnia odbyło się spotkanie Tomasza Marca, dyrektora Zarządu 

Infrastruktury Sportowej w Krakowie, z Antonim Marciszem – młodym talentem 

we wspinaczce sportowej na czas, reprezentującym KS Korona 1919. Wizyta w 

siedzibie ZIS była okazją do przekazania gratulacji w imieniu Prezydenta Miasta 

Krakowa Aleksandra Miszalskiego za znakomite wyniki sportowe osiągane przez 

Antoniego w ostatnich miesiącach. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. 

 

NOWE! ROZPOCZYNAJĄ SIĘ PRACE NAD BUDOWĄ TĘŻNI SOLANKOWEJ PRZY UL. 

WITOSA 

Zarząd Infrastruktury Wodnej rozpoczyna prace przygotowawcze do 

budowy tężni solankowej na miejskiej działce nr 185/22, położonej pomiędzy 

ulicami Witosa, Marcową i Gołaśka w Dzielnicy XI Podgórze Duchackie. 

Inwestycja jest realizowana w ramach budżetu obywatelskiego 2023 jako 

projekt lokalny wybrany przez mieszkańców Kurdwanowa, Piasków i Woli. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! JUBILEUSZ DŁUGOLETNIEGO POŻYCIA MAŁŻEŃSKIEGO 

10 grudnia w Urzędzie Stanu Cywilnego w Krakowie odbyła się 

wyjątkowa uroczystość z okazji Długoletniego Pożycia Małżeńskiego. To 

niezwykłe wydarzenie, podczas którego uhonorowano pary świętujące wspólne 

życie oparte na miłości, wzajemnym szacunku i zrozumieniu. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ŚWIĄTECZNY PIKNIK W PARKU RADZIKOWSKIEGO 

https://krakow.pl/aktualnosci/301207,29,komunikat,przedswiateczny_karp_dla_krakowian___w_piatek_na_rynku_glownym.html
https://krakow.pl/dzielnica_vi_bronowice/302994,2320,komunikat,zakonczyla_sie_modernizacja__orlika%E2%80%9D_przy_ul__na_blonie.html
https://krakow.pl/aktualnosci/302916,202,komunikat,antoni_marcisz___mlody_sportowy_talent_z_wizyta_w_zis.html
https://krakow.pl/dzielnica_xi_podgorze_duchackie/302943,2325,komunikat,rozpoczynaja_sie_prace_nad_budowa_tezni_solankowej_przy_ul__witosa.html
https://krakow.pl/aktualnosci/302925,29,komunikat,jubileusz_dlugoletniego_pozycia_malzenskiego.html
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Już w najbliższą sobotę, 13 grudnia, w parku Radzikowskiego odbędzie 

się ostatnie zimowe spotkanie wokół projektu budżetu obywatelskiego 

„Łączymy bronowickie parki”. Zachęcamy do udziału zwłaszcza okolicznych 

mieszkańców i sympatyków projektu. Rozpoczęcie pikniku o godz. 11.00 w 

zrewitalizowanej części parku. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! „MIKOŁAJ NA PETARDZIE” – CZYLI ZAWODY W STRZELECTWIE 

SPORTOWYM W KRAKOWIE  

Od 11 do 14 grudnia Klub Sportowy Petarda Kraków organizuje zawody 

klasyfikacyjne Polskiego Związku Strzelectwa Sportowego „Mikołaj na 

Petardzie”. Dodatkowo zmagania w czwartek, piątek i sobotę zwieńczą finałowe 

rozgrywki Ekstranet Ligi. Wydarzenie odbędzie się w hali sportowej KS 

Prądniczanka przy ul. Majora 12a. Zachęcamy do zobaczenia na żywo 

rywalizacji czołowych polskich strzelców, wstęp wolny. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ŚWIĄTECZNA SENSORYKA W KLUBIE MIRAGE 

Klub Mirage zaprasza rodziny na „Czas dla malucha – Świąteczną 

sensorykę”. Będzie to multisensoryczne spotkanie pełne muzyki, kolorów i 

zapachów. Podczas zajęć uczestnicy stworzą ciastolinę o świątecznym 

aromacie, z której wykonają wyjątkowe ozdoby. Spotkanie będzie okazją do 

stymulacji zmysłów oraz wprowadzenia najmłodszych w świąteczny klimat. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ŚWIĄTECZNA SOBOTA W STRZELNICY NA WOLI 

Czas zbliżających się Świąt to doskonała okazja, by spotkać się, tworzyć, 

kolędować i poczuć wyjątkową atmosferę! Już w sobotę, 13 grudnia, Instytut 

Kultury Willa Decjusza zaprasza do strzelnicy na Woli Justowskiej na radosne 

międzypokoleniowe wydarzenie, które połączy tradycję, muzykę i sąsiedzką 

energię. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! MIKOŁAJKOWY POKAZ FILMOWY NA KROWODRZY 

https://krakow.pl/dzielnica_vi_bronowice/302850,2320,komunikat,swiateczny_piknik_w_parku_radzikowskiego_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/302940,202,komunikat,_mikolaj_na_petardzie%E2%80%9D___czyli_zawody_w_strzelectwie_sportowym_w_krakowie.html
https://krakow.pl/dzielnica_xv_mistrzejowice/302973,2329,komunikat,swiateczna_sensoryka_w_klubie_mirage.html
https://krakow.pl/dzielnica_vii_zwierzyniec/302970,2321,komunikat,swiateczna_sobota_w_strzelnicy_na_woli.html
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Rada Dzielnicy V zaprasza najmłodszych mieszkańców Krowodrzy wraz z 

opiekunami na mikołajkowy pokaz filmowy, który odbędzie się w najbliższą 

sobotę, 13 grudnia, o godz. 14.00, w kinie Mikro przy ul. Lea 5. 

 Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! JUŻ 21 GRUDNIA KOLĘDOWA LEKCJA ŚPIEWANIA, TYM RAZEM NA PL. 

SZCZEPAŃSKIM 

Najpiękniejsze polskie kolędy i pastorałki zabrzmią podczas 94. 

Krakowskiej Lekcji Śpiewania „Kolędy do śpiewania po domach”. Wspólne 

kolędowanie wyjątkowo odbędzie się na placu Szczepańskim, w niedzielę, 21 

grudnia, o godz. 16.00. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! SPACERUJ PO MIEŚCIE Z „PRZYJACIELEM KRAKOWA” 

Koło Grodzkie PTTK zaprasza wszystkich mieszkańców naszego miasta na 

kolejne spotkania z historią i zabytkami w ramach akcji „Zdobywamy Odznakę 

Przyjaciela Krakowa”. Na nadchodzący weekend przygotowana została bogata 

paleta spacerów o bardzo różnorodnej tematyce. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! MACHINY LEONARDA DA VINCI – NOWA WYSTAWA 

Od 16 grudnia na wystawie w Hangarze Czyżyny zobaczyć będzie można 

około 40 drewnianych modeli wykonanych współcześnie na podstawie 

oryginalnych projektów Leonarda da Vinci. Piętnaście z nich to obiekty 

interaktywne, zwiedzający będą mogli więc samodzielnie sprawdzić ich 

działanie. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! BRYDŻ, SZACHY I TENIS STOŁOWY – ZAPROSZENIE DO UDZIAŁU W 

TURNIEJU 

Zbliża się turniej Pucharu Ligi Czarnej Kawy. Już 20 grudnia zawodnicy z 

Bieńczyc, Czyżyn, Mistrzejowic i Nowej Huty dzielnic zmierzą się w trzech 

konkurencjach – brydżu, szachach i tenisie stołowym. Zgłoszenia przyjmowane 

są do 17 grudnia, a udział jest bezpłatny. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ORSZAK TRZECH KRÓLI W KRAKOWIE 

https://krakow.pl/dzielnica_v_krowodrza/302967,2318,komunikat,mikolajkowy_pokaz_filmowy_na_krowodrzy.html
https://krakow.pl/aktualnosci/302946,33,komunikat,juz_21_grudnia_koledowa_lekcja_spiewania__tym_razem_na_pl__szczepanskim.html
https://krakow.pl/aktualnosci/303000,31,komunikat,spaceruj_po_miescie_z__przyjacielem_krakowa%E2%80%9D.html
https://krakow.pl/krakow_dla_dzieci/302931,2431,komunikat,machiny_leonarda_da_vinci___nowa_wystawa_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/302976,202,komunikat,brydz__szachy_i_tenis_stolowy___zaproszenie_do_udzialu_w_turnieju.html
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Orszak Trzech Króli przywraca starą polską tradycję jasełek ulicznych, 

radosnych, wielobarwnych pochodów, rozśpiewanych i uśmiechniętych 

kolędników. W tym roku przejdzie on ulicami Krakowa już po raz szesnasty. 

Wyruszy z trzech punktów miasta: z katedry na Wawelu, salezjańskiego parku 

Wioski Świata oraz z placu Matejki. 

 Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

150. ROCZNICA URODZIN MIECZYSŁAWA KAPLICKIEGO 

W piątek, 12 grudnia, minie 150. rocznica urodzin Mieczysława 

Kaplickiego, lekarza, dermatologa, działacza społecznego i gospodarczego, 

polityka, prezydenta Krakowa w latach 1933–1939. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl). 

 

 

INFORMACJE DROGOWE  

 

TRAMWAJ DO MISTRZEJOWIC: OD 13 GRUDNIA UŁATWIENIA DLA KIEROWCÓW 

I PASAŻERÓW NA WIECZYSTEJ 

W sobotę, 13 grudnia, od godz. 6.00, zostaną ponownie udostępnione dla 

ruchu kołowego obie jezdnie ul. Mogilskiej oraz al. Jana Pawła II. Przywrócone 

zostaną także przystanki tramwajowe „TAURON Arena Kraków Wieczysta”. To 

kolejny ważny etap przywracania pełnej przejezdności w rejonie budowy linii 

Krakowskiego Szybkiego Tramwaju do Mistrzejowic. 

 Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

OD SOBOTY KOREKTY ROZKŁADÓW JAZDY I NOWE PRZYSTANKI 

W sobotę, 13 grudnia, zostaną wprowadzone zmiany w funkcjonowaniu 

komunikacji autobusowej w Krakowie. Linie nr 111, 171 i 405 zyskają nowe 

rozkłady jazdy, a linie nr 131 i 183 – nowe przystanki. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

W PIĄTEK  

 

Prezydent Krakowa Aleksander Miszalski  

 15:00 - spotkanie świąteczne ze służbami mundurowymi, Rynek Podgórski  

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Maria Klaman 

https://krakow.pl/aktualnosci/302988,33,komunikat,orszak_trzech_kroli_w_krakowie.html
https://krakow.pl/aktualnosci/301980,29,komunikat,150__rocznica_urodzin_mieczyslawa_kaplickiego.html
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
https://krakow.pl/dzielnica_iii_pradnik_czerwony/302757,2316,komunikat,tramwaj_do_mistrzejowic__od_13_grudnia_ulatwienia_dla_kierowcow_i_pasazerow_na_wieczystej.html
https://krakow.pl/aktualnosci/302712,1912,komunikat,od_soboty_korekty_rozkladow_jazdy_i_nowy_przystanek.html
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 16:00 - „Przedświąteczny karp dla Krakowa”, Rynek Główny 

 17:00 - gala 19. edycji akcji społecznej „Podzielmy się ciepłem”, Międzynarodowe 

Centrum Kultury, Rynek Główny 25 

 

                                                            Przemysław Walaszczyk  

                                                            Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej                                                         

 

 


